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ДЛЯ СТВОРЕННЯ НОВИХ ПЕРСПЕКТИВНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 

Одинцова В. М., Головкін В. В. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

Кафедра фармакогнозії, фармакології та ботаніки 
odyntsova1505@gmail.com 

 
Використання органів, тканин чи виділень з комах для лікувально-профілактичних ці-

лей відоме в медицині всіх часів і народів. На сьогодні виробництво ефективних засобів з 
такої сировини є високорентабельною складовою фармацевтичної галузі багатьох країн сві-
ту. Досить відмітити значні досягнення вчених Національного фармацевтичного університе-
ту у виробництві препаратів із бджіл і продуктів їх життєдіяльності, які визнані спеціаліста-
ми всіх напрямів медицини. 

Серед відомих комах, які використовуються завдяки цінності отримуваних від них 
продуктів, окрім бджіл, виділяються тутовий і дубовий шовкопряди.  

Для пiдйому галузi вченими Китаю, Японiї, Кореї, США, Pосiї та України та iнших 
ведеться пошук нетрадицiйних варiантiв застосування тутового шовкопряда, в тому числi i в 
сiльському господарствi. Так, Євлагiною О. Г. досліджувався порошок з гусениць тутового 
шовкопряда. Було встановлено, що вiн у своєму складi мiстить всi незамiннi амiнокислоти, з 
яких найбiльше – лiзину, а iз замiнних – глутамiнової кислоти i аргiнiну. Жирнокислотний 
склад лiпiдiв порошку мiстить 22 кислоти, основними з насичених є пальмiтинова i стеари-
нова, з мононенасичених – олеїнова, з полiненасичених – лiнолева i лiноленова. Встановле-
но, що порошок з гусениць тутового шовкопряда є високотехнологiчною основою, яка може 
бути використана в сiльському господарствi при виробництвi комбiкормiв, премiксiв, кормо-
вих добавок та iн [2, 3]. 

Науковцями Національного фармацевтичного університету досліджувався порошок 
гусені тутового шовкопряду (ПГТШ) за органолептичними властивостями. Проведені мікро-
скопічні дослідження, встановлені розмір та форма його часток, визначено вміст вологи. 
Встановлено, що при герметичному пакуванні ці показники не змінюються протягом трьох 
років, але при не герметичному зберігання вміст вологи збільшується, органолептичні 
властивості погіршуються [5]. 

Піміновим О.Ф. зі співавторами проведено аналіз інформаційних джерел щодо засто-
сування тутового шовкопряду (ТШ) на різних життєвих циклах в якості профілактичного, 
діагностичного та лікарського засобу. Обрано найбільш перспективну форму життєвого цик-
лу ТШ для подальших досліджень – грену тутового шовкопряду (ГТШ) [4]. 

Яйця тутового шовкопряду (грена) та лялечка застосовуються як цінні лікувально-
профілактичні засоби у Китаї, Індії та інших країнах для підвищення імунітету, швидшого 
загоювання ран і виразок, а також для підвищення лібідо і потенції. Зокрема з грени ТШ 
розроблені: ангіопротекторний, антистресовий, протизапальний ЛПЗ «Вітагрен» [1] та 
фітоконцентрат «Потенціалікум»; для збільшення рухомості сперматозоїдів та поновлення 
потенції еліксир «Стимул». Тобто фармакологічні можливості грени ТШ великі, але застосо-
вуються обмежено. 

Грена тутового шовкопряду містить унікальний комплекс аутобіогенних сполук [1], 
які забезпечують бурхливий розвиток гусені та продукування нею шовкової нитки, а також є 
перспективним джерелом отримання високоефективних лікарських засобів.  

Для дослідження адаптогенної активності грени ТШ нами обрані масляний (МЕ), 
спиртовий (СЕ), поліетиленгліколевий (ПЕ) екстракти продуктів шовківництва, які вводили 
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щодня упродовж 10 діб білим нелінійним щурам масою 180-220 г о 10 годині ранку в дозу-
ванні 0,1мл/10 г. Контрольним тваринам вводили аналогічні об'єми фізіологічного розчину. 
Після закінчення експерименту тварин забивали під нембуталовым наркозом (40 мг/кг). У 
тварин забиралося серце і м'язи задніх кінцівок, а також кров з черевної артерії. Для 
біохімічних досліджень серце і шматочки м'яза промивали в охолодженому ізотонічному 
розчині NaCl (+50С), потім гомогенізували в гомогенізаторі Поттера (1500 об/хв) протягом 3 
хв в 5 об'ємах буфера, що містить 50 мМ Трис- НСL, 2 мМ ЕДТА і 2 мМ дитіотрейтол (рН 
7,4). Аліквоти цих гомогенатів центрифугували 10 мін при 11000 g. В супернатанті, а також 
сироватці крові визначали загальні ліпіди, холестерин, білірубін, SH-групи, глікоген, глюко-
зу, глутатіон відновлений, АТФ. 

Представлені результати свідчать про адаптаційну спрямованість дії препаратів, що 
вивчаються. Особливо звертають на себе увагу збільшення в серці і м'язах запасів макроергі-
чних фосфатів і тіольних антиоксидантів.  

Проведені дослідження показали високу адаптогенну ефективність препаратів, отри-
маних з продуктів шовківництва. Під їх дією збільшуються м'язова сила і витривалість у ек-
спериментальних тварин. Цей феномен можна пояснити збільшенням під впливом препаратів 
запасів АТФ в серцевому м'язі і поперечно-смугастій мускулатурі, а також активацією в цих 
органах процесів тканинного дихання і утилізації глюкози, а також збільшенням рівня 
тіольных антиоксидантів. Препарати проявляли високу стреспротективну активність, зни-
жуючи порушення поведінки і пам'яті, обмежуючи прояви оксидативного стресу. 

Завдяки наявності унікальних аутобіогенних сполук грену можна віднести до особли-
во цінних і перспективних матеріалів для створення на її основі лікувально-профілактичних 
засобів. 

Враховуючи природне походження і ефективність препаратів можна рекомендувати їх 
як адаптогени для застосування у ослабленних пацієнтів і в спортивній медицині. 
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